

阿左旗首例恶势力犯罪案件公开宣判

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院依法对宋某某等8名被告人分别犯寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、故意伤害罪一案进行公开宣判。被告人宋某某等8人分别被判处有期徒刑八年至有期徒刑一年不等的刑罚。该案是扫黑除恶专项斗争开展以来,检察机关公诉的全旗首例恶势力犯罪案件。

经法院审理查明,2015年4月至5月期间,被告人宋某某为获取非法利益,纠集被告人范某、姚某某、蒋某、隋某、李某某插手民间纠纷,多次使用追逐、拦截、辱骂、恐吓、殴打等手段,对被害人及其家属进行暴力讨债,情节恶劣;以非法占有为目的,使用威胁或要挟的方法,强行索要财物;对被害人李

某、李某某实施殴打,造成被害人李某左股骨粉碎性骨折,构成轻伤一级,被害人李某某左肘关节损伤构成轻伤二级的后果。其行为严重扰乱经济、社会、生活秩序,造成恶劣的社会影响。

自扫黑除恶专项斗争工作开展以来,该院始终将此作为一项重大政治任务来抓,及

时成立了“扫黑除恶”专项斗争领导小组,抽调政治素质高、业务过硬的干警组成专门审判团队,对涉黑涉恶案件快立、快审、快判,始终保持了对各类黑恶势力违法犯罪的严打高压态势,充分体现了全力维护人民群众生命财产安全的坚强决心。

(赵紫玲)

明确一岗双责 加强派驻工作

乌兰讯 自鄂尔多斯市鄂托克旗纪委监委派驻鄂托克旗人民法院纪检组进驻开展工作以来,该院不断完善工作机制,聚焦党风廉政建设建设和反腐败任务,强化监督执纪问责,监督执纪工作取得了一定成效。

为切实做好派驻机构工作,保障人员到位,派驻纪检组配备了专职工作人员,认真落实好信息工作、日常监督检查、转(交)办以及自办案件的办理等工作,派驻纪检组组长则重点抓好涉及“三重一大”事项、案件监督讨论、党风廉政建设研判等重要会议,纪检监察工作水平得到进一步加强。

同时,为进一步把派驻工作的优势结合起来,更好发挥派驻监督作用,该院主动厘清理顺关系,强化驻在部门的主体责任,强化“一岗双责”意识,严格落实“主体责任”和“监督责任”,避免出现“大包大揽”、“主体责任”和“监督责任”混淆不清的问题。

(崔昊)

审理“执转破”案件 助力“执行难”攻坚

乌海讯 近日,乌海市乌达区人民法院召开内蒙古中生连得有限公司“执转破”案件第一次债权人大会,当天,管理人、职工代表以及60余名债权人参加了会议。

会议中,审判长按程序逐项宣读了案件受理裁定书、指定管理人决定书和指定债权人会议主席决定书,公司管理人公布了债权人会议性质和职权、前期阶段性工作报告、债权登记报告、财务审计报告以及管理人报酬方案等,债权人对决定和报告进行了表决。最后,管理人团队和债务人代表对债权人的提问逐一进行了回答。

通过对“执转破”案件审理的探索,乌达区法院初步形成了一套“执转破”案件审理模式,选派得干法官组建专门破产合议庭审理案件,并利用“淘宝网”司法拍卖平台,对破产公司标的物进行拍卖,实现标的物变现。同时积极与党委政府协调,合理处置涉案土地。借力“执转破”案件的审理,有效助推解决“执行难”。

(许金印)

节后学习忙“充电” 收心聚力再“动员”

萨拉齐讯 为进一步引领全体检察干警收心聚力,提振精神,以斗志昂扬的精神状态投入到新一年的检察工作中,2月11日至15日,呼和浩特市土右旗人民检察院召开为期5天的集中学习大会,旨在提升全院干警的综合素能,理清工作思路,收心凝神,为土右旗检察院全年工作的开展打好思想基础。

此次集中学习内容包括传达上级机关有关会议精神,观看《坚持发展“枫桥经验”——中国基层社会治理现代化之路》系列节目,通过采取全院集中学习、党小组集体学习的形式,进一步加深对上级会议精神的学习理解,提高全院干警对时事动态和全局工作大局的了解掌握,为围绕工作大局开展检察工作做好思想和理论准备。

春节后采取集中学习,是该院多年来保持的良好习惯,节后集中学习既是调整状态的收心会,也是启动工作的动员会,有助于促进全院干警收心聚力,以饱满的精神状态和工作热情投入到新的工作中。

(张苒蔓)

入户走访座谈

察素齐讯 近日,呼和浩特市土右旗人民法院副院长云茂、政工科科长郝如燕一行来到善岱镇,看望了驻村第一书记李志强,并且慰问了贫困户,为他们送去关怀与问候。

在走访和座谈过程中,云茂和郝如燕仔细听取了下派第一书记一年来在抓党建促脱贫攻坚、抓党建促乡村振兴等方面开展的工

送上关怀温暖

作和一些心得体会,以及他对2019年开展帮扶工作的想法和思路,并鼓励第一书记要经常走访困难群众,了解群众的所需所想,及时解决群众生产生活中的困难,切实为群众办一些实事,将驻村各项工作做到群众的心坎上。与此同时,还对贫困户进行了慰问,让他们感受到组织的关怀。

(吕莉娜)

走访慰问贫困户



通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院党组书记、院长朱光带领精准扶贫对口帮扶干警一行深入庆和镇马家村开展走访慰问活动,为建档立卡贫困户送去米、油等慰问品,向他们表达节日的问候和祝福。

走访慰问活动中,朱光一行先后来到定点帮扶对象的家中,与他们促膝交谈,嘘寒问暖话家常,详细询问他们的身体健康状况和生产生活情况,并勉励他们要坚定信心、自强不息,有困难及时向驻村干部反映,争取早日脱贫致富,过上幸福生活。

在贫困户赵某家中了解到,赵某父亲和

对口帮寻致富路

赵某均有残疾,常年卧床,生活紧靠赵某的爱人一力支撑,家中还有一个正在上小学的孩子,学习成绩优异。了解情况后,朱光将1000元钱放到孩子手中,并叮嘱孩子一定要好好读书,努力学习,用知识改变命运,彻底战胜家中的困境。

近年来,科尔沁区法院将精准扶贫作为一项重点工作,选派一名副院长和两名优秀共产党员领导干部组成扶贫工作队深入到扶贫一线,大力宣传党的扶贫政策,帮助帮扶对象想办法、找门路,切实解决困难家庭的实际难题,得到了当地群众的认可和一致好评。

(谭佩珊 杨波)

包头铁路运输法院 开展整治“四官”问题专项行动

包头讯 日前,包头铁路运输法院召开深入开展整治“四官”问题净化机关政治生态动员部署会议。会上,宣读了《关于包头铁路运输法院贯彻落实中共内蒙古自治区纪委深入整治“四官”问题净化机关政治生态专项行动实施方案》,并对2019年度包头铁路运输法院整治“懒官、庸官、乖官、巧官”专项行动进行了安排部署。

会议强调,要站在讲政治的高度,清醒认识“懒官”“庸官”“乖官”“巧官”问题的严重危害性,深刻理解和把握专项行动的极端重要性,把专项整治作为当前一项严肃的政治

任务,把思想和行动统一到工作部署上来,以坚定的决心和高度的自觉开展整治行动,确保取得实实在在的成效;对“四官”问题进行大排查、大扫除;坚持“查病”与“治病”相结合,即知即改、立行立改,边整边改、边治边改,做到问题不解决不放过、整改不彻底不放过;要健全教育管理机制,进一步完善干部考核评价、容错纠错、激励保障等制度机制,树立重实干、重实绩的用人导向;院党组要履行好整治行动的主体责任,要加强对行动的组织领导。

(王娟)

领取反腐“倡议书”

呼伦贝尔讯 为进一步严明廉洁纪律,树立清廉家风,海拉尔铁路运输法院监察室与党支部在上级法院和本院党组的指导下,向全院干警家属发放了《家庭助廉倡议书》,教育引导干警家属充分发挥家庭在反腐倡廉中的“廉内助”作用,推动廉洁家庭建设,助力党

争当家庭“廉内助”

风廉政建设引向深入。

倡议书发出了三点倡议:不慕奢华,勤俭促廉;廉政监督,积极参与;抵制诱惑,把廉政关,为了促进法院工作再上新台阶,倡议书征求全体干警家属对海拉尔铁路运输法院的意见和建议。

(赵金玲)

板申气村晋升 全国民主法治示范村

萨拉齐讯 近日,包头市土右旗沟门镇板申气村被评为全国民主法治示范村。

自2016年“七五”普法依法治理规划实施以来,土右旗以“法律七进”为抓手,深入开展法治单位创建活动,“法治机关”、“法治校园”、“诚信守法企业”创建工作均取得长远的进步,板申气村作为自治区级民主法治示范村,在民主法治建设引领方面,充分发扬了民主,在司法局的组织规划和协调下,先后建成了“妇女维权法治广场”、高标准村级法务室、组建法治文艺宣传队,丰富了农村基层民主法治建设的内涵,促进了村民整体法治素养的有效提升。

2018年,作为全国第七批民主法治示范村建设的先进典型,板申气村被国家司法部、民政部统一命名并表彰,对全民民主法治单位创建活动的深入开展起到了积极的引领、示范和带动作用。

(赵丽宏)

青山区司法局 做好离监探亲工作

包头讯 2月3日,包头市司法局副调研员武钢来到离监探亲罪犯李某家中走访,罪犯和家属非常激动,离监探亲罪犯表示,一定珍惜和家人团聚的机会,过一个平安温暖的新年,今后继续好好改造,争取早日回归社会。

为切实做好春节期间两名离监探亲罪犯的管理工作,确保不出问题,青山区司法局高度重视,精心部署,切实有效开展工作。

有序安排,全面评估。接到离监探亲罪犯基本情况后,该局立即组织召开专题会议,进行安排部署,富强路司法所和兴胜镇司法所的所长迅速入户评估,与离监探亲罪犯的家属及担保人了解情况,并及时向监狱反馈,推进各项工作有序进行。

无缝对接,真诚服务。在司法局、罪犯所在监狱和罪犯家属的共同努力下,2月3日,青山区司法局完成离监探亲对接工作,顺利将两名服刑人员送到家中。对接过程中,司法所工作人员对罪犯进行教育管理,告知离监探亲相关规定,并为其安装手机定位APP。

全程跟踪,密切管控。罪犯每天上、下午各签到一次,罪犯居住辖区司法所所长保持手机24小时开机,以查看定位APP情况、打电话不时抽查、家访、要求离监探亲罪犯发视频汇报情况等方式保持密切管控,并每天向市司法局和监狱报告离监探亲罪犯日常表现情况。

(张怀介)

前进司法所开辟 扫黑除恶“第二战场”

包头讯 为深入开展扫黑除恶专项斗争,包头市昆区司法局前进司法所立足本职,把“徐娜说法”工作室开辟成扫黑除恶的“第二战场”。

在春节期间,前进司法所邀请派出所民警武瑞霞开展了一次扫黑除恶专项斗争集中宣传活动,武瑞霞以录制扫黑除恶相关知识音频的方式,向“徐娜说法”的听众们宣传了扫黑除恶的相关法律知识,通过广播、微信等方式的传播,提升了辖区居民对扫黑除恶专项斗争的知晓率,让人们从声音、图片、文字上更乐于接受和了解,从而加强公民的法律意识,并自觉遵法守法。

(昆区司法局前进司法所供稿)